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ВИКОРИСТАННЯ СТАТИСТИЧНИХ МЕТОДІВ В МАРКЕТИНГОВИХ 
ДОСЛІДЖЕННЯХ РИНКУ

Богач Ю.В., викладач 1 категорії 
Технікум газової і  нафтової промисловості, ОНАХТ

В сучасних умовах спаду рівня ділової активності, зменшення ринкових 
показників та падіння продаж любому підприємству необхідна точна та своєчасна 
інформація о ситуації на ринку та тенденціях його розвитку. Інформація може 
збиратися по якості та рівню ціни на продукцію, по споживачам та конкурентам, 
по постачальникам та маркетинговим посередникам. Тому науковий підхід к 
аналізу та статистичні методи допомагають підприємству. Маркетингові 
дослідження можуть проводитися працівниками підприємства, що володіють 
поглибленими знаннями специфіки ринку, на якому працює підприємство. Вони  
добре знають переваги і недоліки вироблених товарів. Якщо підприємство не 
може проводити дослідження самостійно, воно  залучає фахівців, що мають 
професійну освіту, досвід проведення різного роду досліджень і здатними оцінити 
ситуацію на ринку більш об'єктивно.

При зборі, обробці та аналізуванні отриманих даних використовують 
різноманітні статистичні методи. В основі  цих методів вивчення ринку лежать 
різні джерела інформації. Залежно від них розрізняють кабінетні та польові 
методи ринкових досліджень.

Кабінетні досліджень ринку – це  аналіз вторинної інформації про ринок. 
Вони допомагають аналізувати та вивчати загальні тенденцій ринкового розвитку.

Засобами проведення кабінетних досліджень є :
- контент аналіз - аналіз тестового масиву, при якому виявляються найбільш 

часто зустрічаються в ньому поняття, процеси і т.д. Метод дозволяє оцінити 
пріоритет того чи іншого явища (результативність діяльності конкурентів, 
розвиток потреб населення і т.д.);

- регресійний і кореляційний аналізи - виявлення в математичній формі 
залежності значення якогось результативного показника від деяких змінних 
величин (впливу цін на обсяг продажів, зростання доходів на зміну чисельності 
потенційних покупців і т.д.).

При польових дослідженнях ринку результат кабінетних досліджень 
доповнюються первинною інформацією про ринок. Істує дуже багато засобів 
проведення польових досліджень, але основні з них:

- спостереження - найбільш простий метод фіксації процесів, що 
відбуваються, коли спостерігач не вступає в безпосередній контакт зі 
спостережуваним об'єктом.
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- опитування - з'ясування позицій споживача або отримання від нього 
інформації з певного питання. Проводиться усно або письмово. Респондентами 
виступають учасники ринку або спеціально запрошені експерти.

- експерименти - здійснення будь-якого процесу з виміром отриманих 
результатів на основі попередньо створеної ситуації.

- панель - повторюваний збір даних в однієї групи через рівні проміжки часу, 
спеціальна процедура, що дозволяє отримувати досить широкий діапазон даних і 
проводиться за спеціально розробленою програмою дій.

Аналізуя отриманну при кабінетних та польових дослідженнях інформацію, 
маркетолог використовує якісні і кількісні статистичні методи.

Мета якісних досліджень - отримання даних, що пояснюють спостережуване 
явище, наприклад поведінка споживачів. 

До таких досліджень відносяться:
• глибинні інтерв'ю - індивідуальне або групове інтерв'ювання з метою 

виявлення думок опитуваних;
• групові дискусії - обговорення деякої проблеми в фокус групах, що 

складаються з 10 - 12 спеціально підібраних респондентів;
• експертні оцінк - дозволяє швидко отримувати дані про розвиток деяких 

явищ на ринку.
Таблиця1 - Характеристика кількісних методів дослідження ринку

Найменування 
методу

Характеристика

Регресійний аналіз Статистичний метод аналізу даних при визначенні залежності однієї 
змінної від однієї (проста регресія) або розгляді декількох незалежних 
змінних (багатофакторна регресія)

Варіаційний аналіз Предназачен для перевірки ступеня впливу зміни незалежних змінних на 
залежні

Дискримінантний 
аналіз

Дозволяє розділити наперед задані групи об'єктів за допомогою 
комбінації незалежних змінних і тим самим пояснити відмінності між 
групами. Метод також дає можливість віднести новий об'єкт до певної 
групи на основі його характеристик

Факторний аналіз Призначений для дослідження взаємозв'язків між змінними. Метод 
використовується для скорочення числа факторів, що впливають на 
маркетингову ситуацію шляхом виділення найбільш істотних з них.

Кластерний аналіз Дозволяє розділити сукупність об'єктів на окремі відносно однорідні 
групи.

Імітаційні методи Використовуються, коли змінні, що впливають на маркетингову 
ситуацію, не піддаються визначенню за допомогою аналітичних методів

Методи статистичної 
теорії прийняття 
рішень

Використовуються для стохастичного опису реакції споживачів на зміну 
ринкової ситуації. Включають в себе теорію ігор, теорію масового 
обслуговування, стохастичне програмування

Методи дослідження 
операцій

Застосовуються в разі значної кількості взаємопов'язаних змінних з метою 
пошуку оптимального рішення

Гібридні методи Об'єднують детерміновані імовірнісні характеристики
Якісні дослідження ґрунтуються на методах:
• одновимірного шкалювання - зіставлення даних на базі заздалегідь відомих 

якісних характеристик. При цьому використовуються описові, порядкові і 
відносні шкали;
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• багатовимірного шкалювання - отримання просторового відображення 
відносин між об'єктами. При цьому використовуються спеціальні комп'ютерні 
програми.

Мета кількісних досліджень-отримання і аналіз достовірних статистичних 
даних для перевірки достовірності думок споживачів, виявлених при якісних 
дослідженнях.

Кількісні методи припускають:
• виділення генеральної сукупно сті. Дослідження повинно бути обмеженим 

- повне дослідження дорого, а іноді і неможливо;
• визначення вибіркової сукупності - репрезентативною ілюстрації 

генеральної сукупності, яка повинна бути представницької і надійної;
• визначення обсягу вибірки з метою зменшення випадкових і 

систематичних помилок.
Таким чином, можно зробити висновок, що сучасне підприємство  за 

допомогою наукового підходу та статистичних методів дослідження ринку
отримує достовірну інформацію о продуктах, конкурентах, місткості ринку та 
його динамиці розвитку. Це сприяє отриманню максимального прибутку як 
результату економічної діяльності підприємства. Хто володіє інформацією – той 
володіє світом!
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ЛОГИСТИЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ПРЕДПРИЯТИЙ 
АГРОПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА В НАПРАВЛЕНИИ ВЕКТОРА 

БЕЛАРУСЬ-УКРАИНА  
Кожевников Е.А., к.э.н., доцент

Учреждение образования «Гомельский государственный технический 
университет имени П.О.Сухого»

Введение. Территориальная близость и общность истории, культуры, 
менталитета Беларуси и Украины, современное состояние политико-
экономических отношений создают благоприятные условия для развития 
эффективного взаимодействия в агропромышленной сфере вообще и в 
логистической деятельности организаций АПК – в частности. В реальном секторе 
экономики Республики Беларусь логистические подходы в организации и 
управлении бизнесом применяются достаточно широко прежде всего 
транспортными и торговыми организациями, однако агропромышленные 
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